
 

 

Copia 
CITTA’ DI CHERASCO 

 
Provincia di Cuneo  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

                                                              N. 16 del 27/06/2024 
 

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 
COMUNALE           

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 
nella solita sala delle riunioni.  

 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo consiglio Comunale in seduta pubblica in sessione Ordinaria di 
Prima convocazione. 

 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  
1.   Dott. BOGETTI Claudio - Sindaco Sì 
2.   FERRONDI Umberto - Vice Sindaco Sì 
3.   BOTTERO Elisa - Assessore Sì 
4.   BOLLANO Alessandro - Consigliere Sì 
5.   DOGLIANI Agnese Marcella - Assessore Sì 
6.   DEGIORGIS Marziana - Consigliere Sì 
7.   COSTAMAGNA Matteo - Consigliere Giust. 
8.   ALLASIA Stefania - Assessore Sì 
9.   OLIVERO Livio Giovanni - Consigliere Sì 
10. DAVICO Carlo - Consigliere Sì 
11. BONURA Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CASAVECCHIA Enrico - Consigliere Sì 
13. BARBERO Sergio Giovanni - Consigliere Sì 
  

  
Totale presenti 12 
Totale assenti 1 

 
Con l’intervento e l’opera della Signora Anna NEGRI - Segretario Comunale. 
 
Il Signor Dott. BOGETTI Claudio nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 

 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Su relazione del segretario generale che illustra il punto all’ordine del giorno spiegando 
che la Commissione Elettorale è composta dal Sindaco e da tre membri effettivi e tre 
membri supplenti; 
  

Reso atto che a seguito dell’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale 
tenutasi l’8-9 giugno 2024 si rende necessario provvedere alla nomina della nuova 
Commissione Elettorale Comunale;  
  

Atteso che, in relazione al Testo Unico delle leggi per la disciplina dell'elettorato 
attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali, D.P.R. 233/1967 e ss.mm.ii., il 
consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e della giunta 
municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La 
Commissione rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.  

 
Considerato che, ai sensi del succitato Testo Unico, la commissione è composta dal 

sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono 
assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli 
altri comuni;  
 

Ricordato che, relativamente al Comune di Cherasco, la composizione della Commissione 
Elettorale Comunale dovrà comprendere, oltre al Sindaco che la presiede, tre componenti 
effettivi e tre componenti supplenti; 
  
Reso atto che l’incarico di componente della Commissione Elettorale Comunale è gratuito 
ai sensi dell’articolo 2 comma 30 della legge 24 dicembre 2007, n. 244;  
 
Visto l’articolo 41, comma 1 del decreto legislativo 18.08.2000 n.  267;  
 
Reso atto che sulla proposta del presente provvedimento deliberativo, ai sensi dell’articolo 
49, comma 1, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con 
D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 è stato formulato il parere del Responsabile dell’Ufficio 
Segreteria favorevole in ordine alla regolarità tecnica; 
 
Ritenuto procedere con votazioni a scrutinio segreto; 
 
Con l’assistenza degli scrutatori come di seguito nominati: 
 
Consigliere Comunale BOTTERO nominato dal gruppo di Maggioranza Consiliare; 
Consigliere Comunale BOLLANO nominato dal gruppo di Maggioranza Consiliare;  
Consigliere Comunale CASAVECCHIA nominato dal gruppo di Minoranza Consiliare; 
 
Si procede con la votazione a scrutinio segreto per l’elezione dei tre componenti effettivi 
ed effettuato lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori precedentemente nominati, sono 
nominati i suddetti Consiglieri Comunali: 
 
BOLLANO ALESSANDRO VOTI 8 espressione della Maggioranza Consiliare  
DEGIORGIS MARZIANA VOTI 8 espressione della Maggioranza Consiliare 
BONURA GIUSEPPE VOTI 4 espressione della Minoranza Consiliare 
 
Di seguito, con votazione separata e con le stesse modalità, si procede alla elezione dei 
tre componenti supplenti ed effettuato lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori 
precedentemente nominati, sono nominati i suddetti Consiglieri Comunali; 
 



ALLASIA STEFANIA VOTI 8 espressione della Maggioranza Consiliare  
COSTAMAGNA MATTEO VOTI 8 espressione della Maggioranza Consiliare 
BARBERO SERGIO GIOVANNI VOTI 4 espressione della Minoranza Consiliare 

 
DELIBERA 

 

1. Di nominare, quali membri effettivi della Commissione Elettorale del Comune di 

Cherasco, i signori consiglieri:   

- BOLLANO ALESSANDRO: maggioranza consiliare  

- DEGIORGIS MARZIANA: maggioranza consiliare   

- BONURA GIUSEPPE: minoranza consiliare  

 
2. Di nominare, quali membri supplenti della Commissione Elettorale del Comune 

di Cherasco, i signori consiglieri: 

- ALLASIA STEFANIA: maggioranza consiliare  

- COSTAMAGNA MATTEO: maggioranza consiliare  

- BARBERO SERGIO GIOVANNI: minoranza consiliare  

 

3. Di rendere atto che l’incarico di componente della Commissione Elettorale è 

gratuito ai sensi dell’articolo 2, comma 3 della legge 24 dicembre 2007 n. 244;   

 

Successivamente,   

IL CONSIGLIO COMUNALE  

  

 

Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;  

  

Con voti unanimi e favorevoli, espressi dagli aventi diritto nelle forme di Legge 

 

DELIBERA  

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267/2000, per la necessità di attivare tempestivamente la 
commissione di cui è caso.  
 
 

 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to Dott. BOGETTI Claudio 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 

Per quanto di propria competenza esprime, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione riportata nel presente 
atto. 
 

Li’ 27/06/2024 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.18.08.2000, n.267) 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dal 09/07/2024 (N. 1159 Reg. Pubblicazioni). 
 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to DOGLIANI Francesco 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134 D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione 
 per decorrenza dei termini di cui all'art.134 - comma 3 - del D.Lgs. 267/2000 (11° giorno dalla 

pubblicazione) 
 
 ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - del D. Lgs. 267/2000 (dichiarazione di immediata 

eseguibilità) 
 
Divenuta esecutiva in data 27-giu-2024 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice per uso amministrativo  
Cherasco, lì _______________  
 L'INCARICATO 

 
 


